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TISKOVÁ ZPRÁVA 
 

Praha, 2. 9. 2020 

 

Praha 5 pomáhá dětem z ekonomicky slabších rodin 
projektem Splněná přání do školních lavic  
 

Začátek letošního školního roku je pro nás všechny zcela jiný, než byl ještě ten loňský. 

Nad průběhem výuky spolu s pedagogy má vliv i neustále se měnící situace okolo 

pandemie nemoci Covid-19. I přes nepřízeň, kterou s sebou nese nákaza nemoci, jsou 

epidemiologická nařízení pro mnoho žáků a jejich rodičů možná tím nejmenším 

problémem, který musí na počátku školního roku řešit. Mezi žáky a žákyněmi základních 

škol jsou i tací, jejichž ekonomické zázemí neumožňuje si pořídit všechny potřebné 

pomůcky. Na pomoc takto znevýhodněným žákům přichází městská část Praha 5 ve 

spolupráci se Základní školou Grafická a za přispění Evropský strukturálních fondů 

v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání s nabídkou zapojit se do 

komunitní akce Splněná přání do školních lavic.  

„Doba, ve které vstupujeme do nového školního roku, je jednou z nejkomplikovanější. Všichni 

se více či méně potýkáme s riziky nemoci Covid-19. Přesto všechno nesmíme zapomínat, že 

mezi námi jsou jedinci, pro které je nakažení koronavirem ve srovnání s osobní ekonomickou 

situací pouhou marginálií. Nechceme jako městská část být vůči těmto případům našich žáků 

lhostejní. Proto jsem přivítala inciativu námi zřizované Základní školy Grafická, a to pomoci 

dětem komunitně charitativním projektem,“ říká starostka městské části Praha 5 Renáta 

Zajíčková.  

Sbírková akce Splněná přání do školních lavic funguje prostřednictvím webové stránky 

Místního akčního plánu Prahy 5 https://map.praha5.cz/ a facebookových profilů základních 

škol na Praze 5, které se do projektu přihlásily. Podle pravidel projektu vše probíhá anonymně. 

Konkrétní jméno žáka ani zákonného zástupce nebude zveřejněno. Ředitelka ZŠ Grafická a 

zároveň iniciátorka celého projektu Radmila Jedličková k tomu dodává „Žáci svá přání mohou 

případným dárcům vyjádřit prostřednictvím internetových platforem. Sám žák nebo jeho 

zákonný zástupce sdílí své přání, které doplní několika málo větami o tom, proč si přeje zrovna 
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danou věc a jak ji v případě, že bude obdarován, hodlá využít. Samozřejmě nesmí chybět 

název školy, kterou konkrétní žák navštěvuje.“ 

„Pro představu, jak konkrétní zápis přání vypadá, si dovolím uvést tři příklady. Žák 3. třídy si 

přeje sportovní boty na fotbal velikosti 38. Svůj požadavek musí co nejvíce specifikovat. Tedy 

je dobré uvést preferovanou barvu nebo značku. V druhém případě se jedná o přímou finanční 

podporu žákyně 2. třídy, která by ráda chodila do tanečního kroužku, jež si rodina nemůže 

dovolit zaplatit. Cena ročního kurzovného činí 4 500,-Kč. V takovém případě je vhodné, aby 

žadatel přímo uvedl číslo účtu organizace, která volnočasovou aktivitu organizuje, variabilní 

symbol a částku a kontakt na organizaci. Žákyně 7. třídy by ráda začala nový školní rok 

s batohem Vans. Proto bude nutné, aby podrobně specifikovala barvu, tvar, model a další 

podrobnosti, případně přidala ilustrační foto. 

Případní dárci budou mít možnost prostřednictvím stejných platforem si vybrat konkrétního 

žáka, kterému se rozhodnou pomoci. Podle pravidel Splněných přání do škol bude mít na 

výběr finanční nebo materiálovou podporu. Ve smyslu sbírky je na obdarovateli, zda se 

rozhodne obdarovanému věnovat věc novou či zánovní. Podmínkou pro věcné dary, které se 

rozhodne dárce věnovat, jsou čistota, bezzávadnost a zachovalost.  

A jak konkrétně pomoc ze strany dárce prostřednictvím Splněných přání do školních lavic 

vypadá? „Věc, kterou chcete darovat (oblečení, kniha, společenská hra), vyfotíte a uvedete 

její parametry, a komu je určena. V případě zájmu doručíte předmět na sběrné místo a tam 

bude vydána příjemci. Předmětem daru jsou výhradně věci související se školní výukou a V 

volnočasových aktivit,“ doplňuje ředitelka ZŠ Grafická Radmila Jedličková. 
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